®172. LUYEN TAP CHUNG

A - MUC TIEU

Gitp HS clng ¢6 tiép vé tinh gid tri cta biéu thie ; tim s6 trung binh cong ;
giai cdc bai todn lién quan dén ti s6 phin tram, todn chuyén dong déu.
B - CAC HOAT PONG DAY HOC CHU YEU

Tuong ty nhu viéc td chirc, hudng din HS trong cdc tiét Luyén tdp chung
trucic. Chang han :
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Bai I : HS ty 1am réi chira bai. Ching han :
a) 6,78 — (8,951 +4,784) : 2,05=6,78 - 13,735 :2,05=6,78 - 6,7=0,08 ;
b) 6 gitr 45 phit + 14 gi 30 phit : 5 = 6 gidr 45 phit + 2 gidr 54 phuit
= 8 gior 99 phit = 9 gic 39 phuit,
Bai 2 : Cho HS tr lam bai r6i chita bai.

Khi HS chita bai, néu cén thiét GV co thé yéu cidu HS néu ciach tim so
trung binh cong cua 3 hoic 4 s0.

Kétquala:a)33:b)3.1.
Bai 3 : Cho HS ty gidi r6i chita bai. Ching han :
Bai giai
S6 hoc sinh gdi cua l6p do a
19 + 2 =21 (hoc sinh)
Sa hoc sinh cua ca lap 1a :
19 + 21 = 40 (hoc sinh)
Ti 6 phdn tram cia s6 hoc sinh trai v s6 hoc sinh cua ca l6p 1a :
19 : 40 = 0,475
0,475 =47.,5%
Ti s6 phan tram cia s6 hoc sinh gdi va s6 hoc sinh cia ca 16p la :
21 :40=0,525
(0,525 = 52,5%
Ddp 56 : 47,5% va 52,5%.
Badi 4 : Cho HS lam bai réi chita bai. Chang han :
Bdi giai
Sau nam thit nhit s6 siach caa thu vién ting thém la :
6000 : 100 x 20 = 1200 (quyén)
Sau nam thit nhét so sach cua thu vién ¢6 tat ca la :
6000 + 1200 = 7200 (quyén)
Sau nam thi hai s6 sdch cua thu vién ting thém 1a :
7200 : 100 x 20 = 1440 (quyén)
Sau nam thit hai s6 sdch cha thu vién c6 tat ca la :
7200 + 1440 = 8640 (quyén)
Pdp 56 : 8640 quyén sich.
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hoic Bai gidi
Ti s6 phén trim cia sé sdch ciia nam sau so véi s6 sdch clia nam trudc 1a
100% + 20% = 120%.
Sau nam thit nhit s6 sdch caa thu vién cd tat ca la :
6000 : 100 x 120 = 7200 (quyén)
Sau nam thir hai so sich cua thu vién o (it ca la :
7200 : 100 x 120 = 8640 (quyén)
Pdp 56 : 8640 quyén sich.
Bai 5 : Cho HS lam bai r6i chira bai. Chang han ;

Bai giai

Theo bai todn ta c6 so do :
8,4 km/gid
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Trong d6 : v, la van toc tau thuy khi nude lang ;
Vg, 12 van toe dong nudc.
Dua vao so do ta co :
Viin téc cua dong nudc la :
(28,4 - 18,6) : 2 =49 (km/gio)
Vin toc cua tau thuy Khi nude lang 1a :
28,4 - 49 =235 (km/giv)
(Hodc : 18.6 + 4.9 = 23,5 (km/gid))
Ddp 56 : 23,5 km/giv ; 4,9 km/gio.
Chit y : GV khong yéu ciu HS phai lam bai 5 tai 16p néu khong cé thoi

gian, nhung nén khuyén khich HS lam khi tu hoc véi su huéng dan thich hop
cua GV.



